

2016延世大学交流小结

2017-03-31 10:29:46

回头看延世四个月的海外交流生活，既是一场美丽的梦，又是一首浪漫的诗，仿佛就还是昨天，我提着两个笨重的大箱子，在语言不通的异国他乡像没头苍蝇一样乱撞。翻开相册，而今想来，处处都是回忆，一路都在成长。生活 韩国无论饮食习惯亦或日常习俗总体而言与中国相差不大，这也使得很少有机会独自出远门的我也能在短时间内迅速适应在延世的生活。学校也为留学生与交流生能尽快融入韩国当地生活设立了不少具有趣味性的**Global Program**，有相当多的学生组织参与到其中，带领外国学生游玩首尔，观看免费电影，体验韩国俱乐部，感受韩国传统工艺，诸如制作泡菜之类。其中有一项**Free language class**，我参与到法语课程的学习中，热情的法国姑娘，多彩的法国文化，大家一起学习语法与读音，一起唱歌做游戏，欢声笑语中是跨越国家与民族彼此心灵的交汇。而在我参加的另一学生社团中，反过来，我充当老师的角色，教大家说中文，学习中国文化，大家对于了解中国愿望的迫切是我难以想到也深感自豪的，我非常开心能担当这种一个文化使者的角色。细说开来，就饮食而言，曾经一度让我觉得难以接受的是韩国菜的清淡少油，韩国人似乎完全忘记了炒这一重要的烹调方式，各类乱炖倒是既符合健康需求，韩国人嗜辣，这是我作为一个四川女孩深感安慰的地方，但这种辣又不完全与川菜的麻辣相同，更偏向于甜辣或者干辣。但好在延世的食堂，供应种类丰富的三餐，于海外学生而言都是大大的方便。而受到国人追捧的韩国街头小吃，炒年糕和鱼糕汤，猪蹄和辣鸡爪，辣炒章鱼，参鸡汤，都是值得一试的，尽管韩国的物价实在是不低。关于韩国，除了大家很多已经熟悉的丰富的俱乐部文化与咖啡文化，韩国人对于传统的传承常常会令我叹服。对于礼仪近乎苛刻的遵守，对于古迹不遗余力的保护，这或许是我们作为煌煌中华文明的后代所应当深思的。学习 延世大学的学习氛围非常棒。宽敞明亮的图书馆里即使深夜也不会缺少伏案的身影，而单独分割开来带有多媒体设备的讨论室又最大程度地为学生开展课后的研习与讨论提供了便利。在延世，你会在操场上看到奋力奔跑的足球少年，也能随处遇见夹着厚厚的书匆匆走过的男女学生。我所选择的三门课程带给了我完全不同的经历与体验。在英语课上，我结识了一个菲律宾长大的韩国女孩，热情开朗，学习能力非常强。一开始，我由于语言沟通的障碍与天性的害羞，总是尽量少说话。然而，伴随着成为**partner**共同完成课程作业的过程中，我们彼此的认识不断加深，父母均在菲律宾的她让我我不禁生出同病相怜之感，而她立志学医成为无国界医生的志向又让我钦佩不已。她的身上展现出来的朝气、活力与理想现在仍然深深感染着我，促使我反思自己的生活，我想这也是去到更远的地方，认识更多的人的意义所在。与此同时这门课程本身也令我受益匪浅。虽然仅仅是两次做展示的机会，却全然不同与国内的演讲，无论是为非政府组织募款还是说出你的故事，一方面，极大的提高了我的英语表达能力，另一方面，也在无形中将一个羞怯的女孩一点点变得更加自信。在全球治理的课上，授课的教授虽博学但谦逊。与韩国的同学以及其他交流生对当前国际热点进行讨论——朝鲜问题，核危机，难民问题，南海争端，诸如此类。倾听不同的声音，了解不同的立场，不同国家，不同民族的人们分享自己的意见与观点于我而言，是一次从未有过的珍贵体验，而辩论中传递的思想不能不说是对我既有知识储备的极大丰富。开阔眼界或许也是此行的重要收获之一。美国政府与政治史由一位美国教授主讲，但其立场总体而言仍是客观公允的，且优势在于他与我们分享了诸多他亲身参与美国政治运作的经历，对我而言，这一切都是新鲜而可贵的。这门课上几乎全都是海外学生，而课程进行之中又恰逢美国大选，教授不仅组织我们多次就这一世界关注的政治事件进行讨论，甚至组织了一次模拟选举与模拟国会辩论，让我亲身感受到了美国民主运作的细节。我们甚至在教室中共同见证了总统选举结果的诞生，听着教室中的唏嘘与咆哮，我忽然更加深切地爱上了我选择的专业，他的确拥有神奇的令人着迷的魅力。在延世的学习与复旦既相似又不同，是四年大学生涯一个漂亮的小高潮。游历 在韩国，我在完全语言不通的情况下，独自一人，圆满完成了我一早制定好的游历计划。过年时与家里人谈起，家人仍都是觉得不可思议。在首尔，我见过夕阳下教堂的十字架折射出让人心灵震颤的圣洁光芒，也看过衣着时尚妆容精致的男男女女在街头匆匆而过，我惊叹于韩国大小公园里的绿意盎然姹紫千红，亦为街道上的一尘不染秩序井然而赞叹，我在韩国的青瓦粉墙的五大宫前怀想起故宫的壮阔雄浑，亦在错落有致保存完好的北村韩谷屋前为那些正在或即将拆迁的四合院担忧。首尔这座城市，对美的追求到了极致，处处精致可爱，可又都是令人惊奇地相似。在釜山，在西南内陆长大的我第一次看到一望无际的湛蓝大海，绵延数里的白色沙滩，如同圣托里尼的彩色村庄，蔚蓝到近乎透明的碧空，遇上了一直向往中国热情周到的韩国房主，热情送我回家得公车司机，这些从未体验过的美丽都在为我的生活抹上不一样的亮色，成为我梦里不断重复的缤纷回忆。还有在济州岛的海浪与海风，还有在江原道的白雪与日出，一路的前行，遇见不同的风景，碰到不同的人，我也在一路上成长，更加独立，更加自信。